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Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às 10 horas (Horário de

Brasília),  aconteceu a  Reunião Ordinária  do  Departamento de Geografia e  Políticas

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na

reunião: o Chefe do Departamento, Michael Alexandre Chetry, a servidora Ana Clara de

Castro Camerano Paiva, e os professores Dibe Ayoub, Iomara Barros de Sousa, Fabiano

Dias  Monteiro,  Gabriel  Fortunato,  Antonio  Henrique  Bernardes,  Daniel  Luiz  Poio

Roberti, Diogo Marcal Cirqueira, Soraia Marcelino Vieira, Carlos Marclei Arruda Rangel,

João Marcos Hausmann Tavares, Wilson Martins Lopes Junior, Anderson Mululo  Sato,

Paula Regina de Oliveira Cordeiro, Gabriel Romagnose Fortunato de Freitas Monteiro,

José Renato Sant Anna Porto, Priscila Ermínia Riscado, Juan Vicente Bachiller Cabria e

Soraia  Marcelino  Vieira.  Sobre  o  Ponto  1  -  Leitura  e  aprovação  da  ata  da  última

reunião, foi lida e aprovada a ata da reunião ordinária do dia 7 de novembro de 2024.

Sobre  o  Ponto  2  -  Apresentação  dos  novos  professores  do  DGP,  o  Chefe  do

Departamento  e  demais  docentes  acolheram  os  novos  professores  efetivos  do

Departamento. Paula Regina e Gabriel Fortunato se apresentaram e compartilharam

suas expectativas e compromissos com o Departamento. Sobre o Ponto 3 – Aprovação

de  licença  para  capacitação,  foi  aprovada  a  licença  para  capacitação  do  professor

Daniel  Luiz  Poio  Roberti,  SIAPE  2708703,  para  o  período  de  29/04/2025  até

27/07/2025.  A  Ação  de  Desenvolvimento  aprovada  acontecerá  no  Departamento

Sociedade,  Educação  e  Conhecimento,  Universidade  Federal  Fluminense,  onde  o

docente participará em atividades de pesquisa do Grupo de Investigações Geo(grafias).

Sobre o Ponto 4  - GT Licenças para capacitação e pós-doc, foi proposta a reativação

do GT para discutir critérios e organização das licenças de capacitação e pós-doc. O



grupo possui como finalidade definir critérios para permitir que os docentes realizem

suas capacitações sem comprometer com as atividades dos cursos. Sobre o Ponto 5 -

Aprovação dos quadros de horários dos cursos de geografia e de políticas públicas,

foram apresentados e aprovados os quadros de horários dos cursos de Geografia e

Políticas Públicas para o semestre 2025.1. Sobre o Ponto 6 - Aprovação de projetos de

pesquisa  e  extensão,  foi  aprovado o  projeto  de  pesquisa  Migrações  residenciais  e

recomposições  territoriais  na  era  pós-covid:  o  caso  de  Paraty,  coordenado  pelo

professor Michael Alexandre Chetry. Foram aprovados os projetos de pesquisa Estudo

dos  processos  de poluição por  resíduos  sólidos  nas  Praias  do Camorim e  Camorim

Pequeno, Angra dos Reis  RJ e Avaliação da qualidade das águas e das concentrações

de  resíduos  sólidos  na  Bacia  do  Rio   Jacuecanga  como  instrumento  de  educação

ambiental,  Angra dos  Reis  –  RJ,  coordenados pelo  professor  Carlos  Marclei  Arruda

Rangel.  Foi  aprovado  o  projeto  de  pesquisa  Gênero,  Violência  e  Políticas  Públicas:

análise do processo de formação de agendas a partir da arena Legislativa., coordenado

pela professora Priscila Ermínia Riscado. Sobre o Ponto 7 - Informes gerais, o Chefe do

Departamento informou sobre o prazo de entrega do RAD até 29 de janeiro e reforçou

a importância do correto preenchimento do Relatório. Professor Michael agradeceu à

servidora Ana Clara de Castro Camerano Paiva por todo o apoio durante as férias do

secretário do Departamento.  Foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada,

Chefe do Departamento.


